

# 张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元  
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委  
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2025年4月  
12 星期六  
乙巳年三月十五  
总第 10478 期  
  
我的张家界 APP  
今日 4 版



## 推动中拉命运共同体建设不断得到新发展 ——习近平主席向拉美和加勒比国家共同体第九届峰会致贺信引发热烈反响

新华社记者 李欣 吴昊

4月9日，拉美和加勒比国家共同体第九届峰会在轮值主席国洪都拉斯举行，国家主席习近平向峰会致贺信。拉美和加勒比多国人士表示，习近平主席的贺信彰显中方对拉方独立自主、联合自强和区域一体化发展的坚定支持，展现中方对推动中拉关系持续发展的高度重视。拉中是南南合作的典范，拉美国家愿同中方一道，推动拉中命运共同体建设不断得到新发展，为双方人民带来更多福祉。

### “中国与拉共体深厚友谊的象征”

习近平主席指出，当前世界百年变局加速演进，包括中国及拉美和加勒比国家在内的“全球南方”声势卓然壮大。拉共体坚持独立自主、联合自强，为维护地区和平稳定、促进发展合作、推进区域一体化发挥了重要作用。衷心祝愿拉美和加勒比国家和人民在发展振兴道路上取得更大成就，为增进“全球南方”团结协作作出更大贡献。

“习近平主席的贺信传递出鼓舞人心的信息。”当天出席峰会的古巴国家主席迪亚斯-卡内尔致辞表示，中国在拉美开展了很多务实合作项目，始终以实际行动造福拉美民众，“我们高度赞赏中国为推动本地区发展所作的重要贡献”。

“收到习近平主席的贺信令人振奋。”哥伦比亚拉共体协调员玛加丽塔·曼哈雷斯在峰会现场对记者说，“这份贺信是中国与拉共体深厚友谊的象征。我们非常欢迎和珍惜来自中国的这份善意。”她表示，哥伦比亚将接任拉共体轮值主席国，这将是哥伦比亚开展更多合作、推动两国及地区共同发展繁荣的新起点。

巴西智库“观中国”发展总监佩德罗·斯廷哈根感谢中国对拉方独立

自主的支持。他说，拉美和加勒比国家探索解决复杂问题时，同中国一样，都努力寻求独立自主和本土化发展路径，同时致力于推进世界多极化。中拉论坛潜力巨大，将持续增进拉中相互理解，推动合作共赢，促进双方经济社会可持续发展。

哥伦比亚对外大学教授莉娜·卢纳表示，在当前国际局势下，拉美和加勒比国家空前需要独立自主、联合自强。当前是进一步深化拉中关系的关键时刻，拉美和加勒比国家亟需携手中国这一重要战略伙伴以实现这一目标。

### “实实在在地为‘全球南方’发展提供支持”

习近平主席强调，中拉关系历经国际风云变幻考验，已经进入平等、互利、创新、开放、惠民的新阶段。双方政治互信不断深化，务实合作持续拓展，人文交往日益密切，惠及中拉双方人民，树立起南南合作的典范。

“习近平主席的贺信描绘美好前景。”与会的阿根廷代表亚历杭德罗·鲁斯科尼说，这份贺信传递出南南合作所秉持的团结协作精神，与中国等全球南方国家团结合作是拉美和加勒比国家必须坚持的发展方向。

哥伦比亚外交部副部长毛里西奥·哈拉米略在峰会现场接受记者采访时表示，习近平主席精准概括拉中关系新阶段的特点。拉美可以从中国发展经验中汲取智慧，尤其是在科技创新方面。拉中合作前景广阔，对话日益深入，政治互信不断深化，必将构建起更牢固的伙伴关系。

墨西哥国立自治大学拉丁美洲和加勒比研究中心研究员阿尔达韦尔·桑塔纳同样高度认同习近平主席关于中拉关系进入新阶段的重要论述。他说，中国稳居拉美第二大贸易伙伴国，

拉中加强贸易往来，持续拓展务实合作，在和平发展道路上并肩前行。

“互利”“共赢”“务实”是古巴哈瓦那大学哲学与历史系副教授帕维尔·阿莱曼总结的拉中合作关键词。他表示，拉中合作互利共赢，中国经济活力为拉美经济发展提供重要助力，拉美也为中国经济持续增长提供重要支持。面对深刻变化的世界格局，拉中合作战略意义不断加强，持续深化的拉中务实合作有助于缓解美国关税政策不利影响，有效对抗全球性风险。

在委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科学院教授路易斯·德尔加罗看来，中国为拉美提供了共赢的发展思路。中国在务实合作、人文交往中不干涉别国内政，不施加地缘政治压力，致力于促进地区和平稳定，“这充分印证了习近平主席对拉中关系的定位”。

德尔加罗说，拉共体和中拉论坛等机制有利于拉美反对外部干预，促进多边外交、南南合作和多元化经贸发展，推动区域一体化发展。

“中国正实实在在地为‘全球南方’发展提供支持。”智利圣地亚哥大学教授玛塞拉·贝拉表示，中国认真倾听拉方诉求并提供契合实际需要的帮助。习近平主席的贺信为拉中携手构建更稳健的贸易、投资、基础设施和技术合作关系注入新动力。中国在实现经济、社会、环境协同发展等方面经验丰富，为拉美国家推进民生发展、产业升级和区域一体化提供借鉴。

### “只有并肩前行，才有更强力量”

习近平主席指出，中方愿同地区国家一道，推动中拉命运共同体建设不断得到新发展。今年，中方将在北京举办中拉论坛第四届部长级会议，欢迎拉共体各成员国来华参会，共商发展大计、共襄合作盛举，共同为应

对全球性挑战、推动全球治理变革、维护世界和平稳定贡献智慧和力量。

“我们对中拉论坛第四届部长级会议顺利举行充满期待。”哈拉米略表示，中国是拉美人民的好朋友，为维护国际秩序稳定发挥关键作用。他认为，习近平主席对“推动中拉命运共同体建设不断得到新发展”的真挚期许同样是拉方共识，与中国的伙伴关系已成为拉方与域外伙伴关系的典范。

巴西米纳斯吉拉斯天主教大学国际关系学教授哈维尔·瓦代尔对记者说：“当前全球经济不确定性加剧，中国的作用至关重要。”瓦代尔说，中国不仅是助推拉美发展的关键力量，还作为重要合作伙伴，与拉美一起助推更加包容的新型全球化进程。

谈及即将在中国举行的中拉论坛第四届部长级会议，迪亚斯-卡内尔说，中拉论坛已成为推动拉中多层次关系发展的有效平台。古方期待本届部长级会议召开，将出席并协同各方抓住机遇应对复杂多变的国际局势。

玻利维亚总统路易斯·阿尔塞表示：“玻利维亚坚定支持中拉论坛。”

在哥伦比亚国立大学中国问题专家迪亚娜·戈麦斯看来，当前拉中关系迎来深入对话的最佳时机，中拉论坛是增进对话的理想平台。“中国始终与拉美国家保持常态化对话机制，值得高度肯定。”戈麦斯说。

“习近平主席的贺信彰显中国同拉美持续加强合作的意愿，为双方人民指明共同发展的方向。”来自萨尔瓦多的前中美洲议会议员尼迪娅·迪亚斯在现场聆听了贺信。迪亚斯充分赞同习近平主席提出的中拉命运共同体理念。她说，当今世界面临人道主义危机、气候变化等各种挑战，各国必须加强对话合作，共建多极化世界秩序。“只有并肩前行，才有更强力量。”

（新华社特稿记者 陈华）

## 黄东红来张 调研民政工作

本报讯（全媒体记者 刘子京 梁山泉）4月10日，省民政厅厅长黄东红到我市调研民政工作。

黄东红先后到市民政精神卫生福利中心、慈利县新建殡仪馆、慈利县社会福利中心、武陵源区中心湖乡敬老院、桑植县医养综合服务中心开展实地调研，详细了解安全隐患整改、养老服务、社会救助等工作开展情况，并听取工作汇报。

黄东红强调，要提高政治站位，树牢底线思维，落实消防安全主体责任，定期开展消防演练，全面排查消防隐患，筑牢民政服务机构“防火墙”；要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，提升社会福利保障水平，优化社会事务服务，完善分层分类社会救助体系。要把握好老年人多样化服务需求和养老服务市场主体发展需求，不断优化医养结合模式，完善医疗康复中心运营机制，探索养老服务信息化建设路径，推动医养健康养老产业高质量发展。

副市长莫海宏，市、区（县）两级民政部门有关负责人参加调研。

## 《天门狐仙》引发 跨国情感共鸣 罗马尼亚游客感动落泪

本报讯（全媒体记者 张林海）4月10日晚，湖南张家界《天门·狐仙》剧场内上演感人一幕：来自罗马尼亚的游客在观看大型山水实景剧《天门·狐仙》后，被剧中“刘海哥”与“狐仙胡大姐”跨越人仙界限的忠贞爱情深深打动，泪洒现场，并现场学会中文“我爱你”，以表达对这段东方传奇的共鸣。

《天门·狐仙》以绝美的山水为背景，融合声、光、电、AI技术与裸眼3D等技术，生动演绎了民间传说中樵夫刘海与狐仙历经磨难、坚守真爱的故事。当剧情推进至主角冲破世俗阻隔并终成眷属时，罗马尼亚游客不禁潸然泪下。“即便语言不通，但音乐、舞蹈和演员的情感传递了一切”，游客哽咽道，“爱情不会变质，爱情始终不变”。散场后，工作人员主动教她中文“我爱你”的发音，母女俩认真跟读。

作为全球首台高山峡谷实景音乐剧，《天门·狐仙》开演以来以“东方爱情美学”打动百余国游客心弦，印证了“爱与善意无需翻译”的跨文化力量。



这是4月10日拍摄的长沙市开福区马栏山片区的鸭嘴公园一角（无人机照片）。

近年来，长沙市开福区马栏山片区因地制宜对公共空间进行“适儿化改造”，融合科普、娱乐、休闲、运动等功能，系统打造儿童友好设施，以“1米高度”视角规划公共空间，在为儿童提供趣味场景的同时，也通过适儿化设计提升城市人文温度。

新华社记者 陈泽国 摄



中央八项规定每一条都聚焦具体问题，深入学习贯彻中央八项规定精神就应该从细微处着手，在日常中抓落实。坚持抓早抓小、防微杜渐，发现干部身上出现苗头性倾向性问题及时咬耳扯袖、提醒帮助，有助于防止小问题变成大问题、小管涌沦为大塌方。

新时代以来，党风廉政建设从小切口入手，坚持一个毛病一个毛病纠治，一个问题一个问题

## 抓早抓小、防微杜渐

余贤红 刘佳敏

突破，既“由风查腐”又“由腐纠风”，久久为功，推动中央八项规定精神深入人心。

也要看到，一些错误认识仍然存在，纠治违反中央八项规定精神的行为仍需进一步澄清模糊认识。比如，有的认为和同乡、同学、同事、同行等喝喝酒是人情世故，结果抹不开面子而给人办事；有的对形势估计盲目乐观，觉得作风建设可以松口气、歇歇脚。事实上，一个人思想防线的松动，

廉洁底线的失守，往往始于细节和错误认识。加强作风建设，有必要进一步澄清谬误、匡正风气，防微杜渐，筑牢防线。

一些党员干部“破纪”，多始于思想“破防”。抓早抓小、防微杜渐，要在立根固本上下功夫。党员干部的党性修养、道德水平，不会随着党龄工龄的增长和职务的升迁自然提高。职位越高，工作时间越长，越要强化正心修身。

（下转4版③）

## 我市与德国湖南商会举行座谈会 共谋“张品出海”新机遇

本报讯（全媒体记者 朱末）4月10日下午，我市与德国湖南商会举行座谈会，共商合作发展新路径。德国湖南商会会长、德国湘品出海有限公司总经理宋丰，Tenniffen汽车租赁有限公司总经理、德国湘品出海有限公司（德国）采购总监 Pascal Zuschke，市人民政府、市侨联、市委外事办、市文旅广体局、市商务局、市贸促会等相关负责人参加。

座谈会上，德国湖南商会详细介绍了此行目的。我市就旅游资源和民俗文化特色产品作重点推介，提议通过商会渠道在德举办文旅推介活动，探索德国游客定制化旅游服务，积极对接两地文旅企业，推动客源互送、文化互动。双方围绕商贸合作、文旅推广、跨境贸易、推动“张品出海”走向德国及欧洲等展开深入交流。

值班总编辑/卓志华 本版责编/尹明 版式/胡云